



值得一提的是，在2020年，为解决群众出行“最后一公里”的难题，给巴楚文旅产业赋予更多自由度，上海援疆干部积极协调，引入上海科创企业哈啰出行，成为南疆第一个有共享单车的地方，由此可见巴楚对于自行车的吸引力。

而此次的红海自行车赛事不仅将巴楚建设成“近者悦，远者来”的喀什东部区域旅游经济“会客厅”，更向世人展现着南疆的自然风光和独特生态价值，让更多人在领略到自然风光之美的同时，体会到骑行的快乐。

霍达向《新民周刊》透露道，上海援疆巴楚分指可以如此挖掘巴楚的文旅资源，其实是借助了“外脑”：“我们特别请了上师大的专家给我们修编了旅游规划，对于旅游发展的未来和薄弱环节进行了全面的排摸和梳理。”

除了请上海专家，上海援疆巴楚分指也请上海的旅游公司来助力。

例如，在2017年就启动上海援喀旅游包机项目的春秋集团，于2020年举办了“世界野胡杨中国最巴楚”第一届上海援疆·巴楚公益摄影大赛。春秋集团有关人士告诉《新民周刊》，2020年春秋集团克服种种困难，在当时巴楚胡杨季期间，组织近千名摄影家搭乘上海援疆包机前往巴楚摄影创作。最终，大展共

征集摄影作品5000余幅，经评审团评选出60幅优秀摄影作品后，相应作品在春秋艺术空间进行颁奖及集中展出。三年疫情过后，春秋集团将与巴楚展开更多形式的合作，航旅结合、“送客进疆”。

值得一提的是，巴楚县辖区总面积1.84万平方公里，相当于上海的2.9倍，但总人口只有36.8万人，文旅方面的人才相对紧缺。为此，通过这几年的宣传和打造，巴楚的文旅产业已经人尽皆知，逐渐对新疆内的人才形成一种吸引力。

## 工业旅游，崭露头角

除了传统的文化旅游，巴楚的工业旅游项目这几年也起来了。

例如，巴楚是新疆最大的露天棉生产基地，棉纺织是这里的支柱产业之一。然而，原有的棉纺企业多为弹棉厂，只能生产初级产品，经济效益一般。为此，上海援疆巴楚分指走访联络了全国各地棉纺产业链上的重点企业，为巴楚县带来了东部企业40万锭环锭纺纱项目、1420台喷气织机织布项目等一批纺织产业重大项目。在重点项目的带动下，越来越多的内地纺纱、成衣制造企业也开始将目光投向巴楚。“我们开设了‘棉花如何变成一